



СОГЛАСОВАНО:

Начальник Департамента
социальной защиты населения
Ивановской области

Т.В. Рожкова

2019 года

Отчет о результатах деятельности ОГКОУ Васильевского детского дома за 2018 год

Областное государственное казенное образовательное учреждение для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, «Васильевский детский дом» является организацией для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Основные задачи деятельности детского дома:

- создание для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, благоприятных условий, приближенных к домашним, способствующих умственному, эмоциональному и физическому развитию личности;
- обеспечение социальной защиты, медико-психолого-педагогической реабилитации и социальной адаптации воспитанников;
- освоение образовательных программ, обучение и воспитание в интересах личности, общества и государства;
- обеспечение охраны и укрепления здоровья воспитанников;
- охрана прав и интересов воспитанников.

В детском доме большое внимание уделяется созданию условий проживания воспитанников, максимально приближенных к домашним. В учреждении функционируют 3 воспитательные группы. Проживание организовано в помещениях, созданных по квартирному типу.

Для детей оборудованы жилые комнаты на 2-4 человека, комнаты для отдыха, гостиные с выделенными обеденными зонами для приёма пищи детьми, обеденный зал. Для занятий с детьми имеются творческая мастерская, библиотека, музыкальный зал, швейная мастерская, учебный класс, тренажёрный зал, кабинет домоводства.

Интерьеры жилых комнат детей индивидуальны, оформлены с учетом интересов и увлечений воспитанников. В каждой комнате в свободном беспрепятственном доступе хранятся личные вещи детей, в том числе, одежда, игрушки, книги и другие вещи.

В 2018 году осуществлен капитальный ремонт фасада здания второго корпуса и учебной мастерской, приобретена детская мебель для жилых комнат воспитанников.

В ОГКОУ Васильевском детском доме проживают дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, дети, родители (законные представители) которых по уважительным причинам не могут исполнять свои обязанности.

По состоянию на 31.12.2018 в детском доме проживал 21 ребенок, из них 20 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, 1 ребенок по заявлению родителей. Среднегодовое число воспитанников в детском доме в 2018 году составило 22 человека.

В учреждение помещались дети в возрасте от 8 до 18 лет. Воспитательные группы в детском доме формируются по принципу совместного проживания и пребывания в группе полнородных и неполнородных братьев и сестер, детей - членов одной семьи или детей, находящихся в родственных отношениях. Наполняемость групп - 8 человек.

Общее образование детьми в отчетном году осуществлялось на базе МОУ «Васильевская средняя школа» Шуйского муниципального района.

По состоянию на 01.01.2019 в учреждении работало 42 сотрудника, в том числе, 13 человек – педагогические работники, 29 - административно-технический персонал. Из административно-технического персонала имели высшее профессиональное образование - 8 человек, среднее профессиональное образование – 11 человек, среднее образование - 10 человек.

Все педагогические работники имели высшее профессиональное образование, 1 человек - высшую квалификационную категорию.

Педагогический состав представлен работниками возраста до 40 лет (10 человек) и старше 55 лет (3 человека).

Число работников, прошедших курсы повышения квалификации в отчетном году, – 6 человек.

Одной из основных целей работы детского дома является устройство воспитанников в семью. Для ее достижения проводилась работа по успешной социальной адаптации воспитанников детского дома и их подготовке к проживанию в семье.

В детском доме разработаны и реализуются индивидуальные планы развития и жизнеустройства воспитанников.

В течение 2018 года на базе учреждения функционировали творческие объединения художественной и социально-педагогической направленности: АРТ-студия «Вдохновение» и творческое объединение «Акварели», в которых занимались 22 ребенка.

Воспитанники детского дома активно посещали творческие объединения и секции, созданные на базе муниципальных учреждений. Дети занимались на базе МОУ «Васильевская средняя школа» в спортивной секции (19 чел.), школьном лесничестве (1 чел.), кружке художественно-эстетической направленности «Фантазия» (4 чел.), военно-патриотических объединениях «Патриот» и «Аврора» (2 чел.).

В МКУ «Культурно-досуговый центр Васильевского сельского поселения» 6 воспитанников посещали студию «Веселая мастерская», 8 воспитанников - кружок «Выпиливание и выжигание», 1 ребенок - кружок «Проворница» по кружевоплетению на коклюшках.

В 2018 году воспитанники принимали активное участие в конкурсах, смотрах и выставках.

В дистанционном Всероссийском интернет-конкурсе в номинации «декоративно-прикладное творчество» работы 3 воспитанников отмечены дипломами за 1-3 места.

Воспитанники принимали участие в дистанционном Международном интернет-конкурсе поделок из природного материала «Осенняя мастерская», организованном Интеллектуальным центром дистанционных технологий «Новое поколение», на котором были представлены их работы «Полевая лиса» и «Осенняя сказка». Ребята награждены дипломами лауреатов I степени.

На областном этапе Всероссийского конкурса детского рисунка, посвященного Международному дню борьбы с коррупцией, работа 1 воспитанника отмечена дипломом за I место в возрастной группе от 12 до 14 лет, по итогам Всероссийского конкурса «Юный следователь» 2 воспитанника получили сертификаты победителей и награждены поездкой в ФГБОУ «Международный детский центр «Артек». Конкурсы были организованы Следственным комитетом Российской Федерации.

Выпускники детского дома приняли участие в межрегиональном проекте «Социальный кластер – эффективный механизм социализации сирот старшего возраста». Данный проект реализован АНО «Новые технологии развития» при поддержке компании ПАО «Мегафон». В рамках проекта осуществлялась деятельность по успешной социализации детей путем вовлечения их в социальное проектирование. Воспитанниками был реализован проект «Развитие туризма в селе Васильевское».

В течение 2018 года с 9 воспитанниками велась работа по программе социальной адаптации выпускников организаций для детей-сирот.

В рамках программы рассмотрены темы по формированию их правовой грамотности в вопросах законодательства, связанного с трудоустройством и работой, оформлении документов, правонарушений, службы в рядах вооруженных сил, знаний по вопросам решения жилищной проблемы, обустройства жилого помещения и его содержания, формирования коммуникативных качеств, планирования бюджета семьи, ведения домашнего хозяйства и др.

В проведении мероприятий помощь оказали специалисты следственного управления Следственного комитета России по Ивановской области, ООО «Майдаковский завод», Межмуниципальный отдел МВД России «Шуйский», Банк ВТБ (ПАО), Центр занятости населения г. Шуи.

Осуществлялось постинтернатное сопровождение 10 выпускников детского дома. В рамках данного направления было совершено 45 выездов в профессиональные образовательные организации для мониторинга жизнеустройства детей и решения проблем их адаптации.

В 2018 году воспитательная работа велась по следующим направлениям: развитие эрудиции и познавательной активности, воспитание социально-бытовых знаний, умений и навыков, культурно-эстетическое развитие,

духовно-нравственное воспитание, патриотическое воспитание, трудовое воспитание, профориентация работа.

В учреждении большое внимание уделялось физическому воспитанию и профилактической работе по формированию здорового образа жизни у детей. В рамках данного направления были проведены циклы обучающих занятий «Азбука закаливания», «Я выбираю ЗОЖ», а также еженедельные спортивные часы. Помощь в работе оказывали специалисты ОБУЗ «Ивановский областной наркологический диспансер», амбулаторного наркологического отделения № 3 г. Шуя, медицинские сотрудники Васильевского филиала ОБУЗ «Шуйская ЦРБ». В летний период все дети отдохнули в детском санаторно-оздоровительном лагере «Игнатовский».

Воспитанники в 2018 году приняли участие в соревнованиях «Лыжня России» в г. Шуя, в областном детском спортивном празднике «Мой шеф, воспитатель и я – дружная семья», в спартакиаде среди воспитанников организаций для детей-сирот «DDv Gross Fit Games» игры текстильной империи под девизом «Испытай себя», организованном благотворительным фондом «Дарим добро вместе».

В рамках патриотического воспитания детей осуществлялось изучение истории села Васильевское Шуйского муниципального района.

В течение 2018 года воспитанники посетили Васильевский музей истории села, ракетную воинскую часть, расположенную в городе Шуе, муниципальное учреждение культуры городского округа Шуя «Литературно-краеведческий музей Константина Бальмонта», принимали участие в митинге, посвященном Дню Победы и в акциях «Георгиевская ленточка», «Бессмертный полк», «Дерево Победы».

При поддержке сотрудников следственного управления Следственного комитета России по Ивановской области для воспитанников проведены исторический квест, посвященный Дню космонавтики, и интеллектуальная викторина «Есть такая профессия Родину защищать».

В целях подготовки детей к самостоятельной жизни проводились профориентационные мероприятия: занятия, игры, конкурсы, экскурсии, беседы, анкетирование. Специалистами Шуйского центра занятости населения для детей была организована интеллектуально-познавательная игра «Рынок труда или мои возможности». В течение года с целью ознакомления с профессиями выпускники побывали на экскурсиях в ООО Васильевском лесокомбинате, в пожарно-спасательной части № 13 г. Шуи, аварийно-спасательной станции в г. Шуи. Выпускники детского дома посетили «дни открытых дверей» в профессиональных образовательных организациях.

В правовом просвещении воспитанников принимали участие инспекторы подразделения по делам несовершеннолетних Межмуниципального отдела МВД России «Шуйский», специалисты комиссии по делам несовершеннолетних г. Шуи, сотрудники следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ивановской области.

С использованием технологии коллективного творческого дела в учреждении организуются традиционные праздники, посвященные

календарным датам: Новый год, Рождество, День защитников Отечества, Международный день 8 марта, День рождения детского дома и др. Помощь в организации мероприятий оказывали волонтеры АНО «Мост +» (г. Иваново).

В учреждении функционирует попечительский совет.

С июня 2015 года в учреждении функционирует отделение восстановительной реабилитации кровной семьи, основной целью которого является устройство воспитанников на семейные формы воспитания.

Администрацией и специалистами детского дома проводились встречи и беседы с родителями и кровными родственниками воспитанников с целью определения ситуации по готовности забрать ребенка в семью. Родители принимали участие в мероприятиях учреждения.

Итог работы за 2018 год: 2 воспитанника возвращены на воспитание кровным родителям, 6 воспитанников устроены под опеку, 6 воспитанников в течение года передавались на временное пребывание в семьи граждан.

Директор ОГКОУ Васильевского
детского дома



А.М. Петров